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VERBALE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 10 giugno 2013 

 

Il giorno 10 giugno 2013 alle ore 18 presso la scuola di via Bologna si è riunito il Consiglio di 

Circolo per discutere il seguente o.d.g.: 

 

1 Approvazione  verbale seduta precedente     

2 Delibera approvazione conto consuntivo 

3 Delibera calendario scolastico 

4 Dimensionamento scolastico 

5 Scelta specialisti: bando di gara 

6 Sezione scuola inf. F.ll Cervi 

7 Situazione organico classi 

8 Varie ed eventuali 

 

Presiede la signora Arianna Fumagalli ,vicepresidente del C.d. C, data l’assenza del 

presidente Sig. Bari Marco. 

 

ASSENTI: Bari, Garda, Magistretti, Tota 

Punto 1  

Approvato con precisazione di Settemberini relativo al suo intervento:   Invito generale al corpo 

docenti , considerati i tagli, di valutare quali progetti  realizzare. 

 

Punto 2 delibera n° 35 

Il DGSA illustra il conto consuntivo e.f.2012. 

Fumagalli rileva che la quota  assicurazione  in entrata non coincide con le uscite . Il DSGA 

risponde  che l’entrata  corrisponde alla somma versata (15 euro) perchè non è stata fatta distinzione 

tra contributo e assicurazione, mentre l’uscita di spesa corrisponde solo alla quota assicurativa.  . 

Rispetto al conto consuntivo presentato, i genitori  sono sbalorditi dell’onere relativo al rimborso al 

dirigente. Il DSGA conferma che le spese di rimborso al Dirigente Reggente sono previste secondo  

precise tabelle e corrispondono alle spese sostenute per arrivare nel Circolo Didattico di reggenza. 

La quota relativa  alla ricarica del  cellulare  serviva  per la bambina diabetica  che adesso non 

frequenta più la scuola primaria.   

Il consiglio, dopo l’esauriente spiegazione, approva all’unanimità. 

Il DSGA informa, inoltre, che, a causa del nuovo dimensionamento scolastico, il consiglio deve 

nominare un commissario straordinario  che resterà in carica fino alla nomina del nuovo consiglio 

di istituto,  per l’approvazione di ogni atto di delibera dopo il 31 agosto.  

Delibera n°36:  Il consiglio  designa all’unanimità quale commissario straordinario il Presidente 

sig. Bari o, in caso di impedimento, il  vicepresidente sig.ra Fumagalli. 

 

La presidente chiede di modificare l’ordine dei punti in discussione, affrontando prima i punti 4, 7 e 

6. 

Si approva 

 

Punto 4  
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Dall’anno scolastico 2013-2014 diventiamo istituto comprensivo Ungaretti con l’accorpamento di 

Gavazzi, mentre Boves passa all’istituto Mascagni. E’  già stato effettuato un incontro per 

concordare i progetti che sono in atto nelle scuole. Il   Pof  verrà integrato con la voce che riguarda 

la  scuola superiore di primo grado  per l’istituto Ungaretti e  per l’istituto Mascagni con la scuola 

dell’infanzia Boves. Continuerà la presenza  del Facilitatore didattico e assistenziale nelle scuole 

dell’infanzia.  E’ stato concordato anche il Calendario scolastico . Ogni istituzione manterrà lo 

stesso patto di corresponsabilità , sarà necessario rivedere il regolamento , i criteri di valutazione, la 

carta dei servizi. Ci sono stati e ci saranno incontri con i docenti di Gavazzi  per organizzare la 

modulistica interna e saranno mantenuti  i progetti raccordo. Cappelletti insiste sulle difficoltà che 

ci saranno per il plesso Ungaretti, con la scelta di questo dimensionamento. Settemberini chiede 

cosa potrebbe succedere se non sarà nominato un dirigente. Cozzi risponde che per gli istituti 

comprensivi  è previsto il semiesonero per il collaboratore del dirigente. Dopo il 1 settembre 2013 

avverrà lo scambio dei fascicoli degli alunni, il cambio codice meccanografico,  il cambio della  

modulistica. Sarà necessaria la  presentazione di nuove liste per il nuovo consiglio di istituto. 

Settemberini propone  la continuità nel nuovo consiglio con la candidatura di alcuni genitori  già  

presenti nel consiglio in scadenza.  

 

Punto 7  

 Per quanto riguarda la situazione dell’organico l’ USP di Milano ha assegnato alle scuole primarie 

33 classi e 59 docenti per il prossimo anno scolastico (organico di diritto). Tutte classi saranno 

organizzate a 40 ore, anche le future prime  (6) . Due classi perdono docenti di riferimento. Il 

dirigente provvederà ad assegnare i docenti alle classi .  I docenti di sostegno  sono 6 in organico di 

diritto ma poi aumentano quando viene assegnato l’organico di fatto.  Per la scuola dell’Infanzia 

Cervi il Ministero ha assegnato  in organico di diritto 7 sezioni (14 docenti),  dell’ottava se ne 

occuperà il Comune mettendo a disposizione le risorse, nel caso in cui in organico di fatto non ci 

venga riconosciuta la sezione e, di conseguenza, non sia no assegnate le docenti.  

 

 Punto 6 

 In Cervi  sono già iniziati i lavori per ospitare la nuova sezione e saranno ricavati nuovi spazi  nel 

refettorio. I bambini di alcune sezioni mangeranno nelle aule. Cappelletti, a questo proposito, è 

convinta che con questa situazione  non è garantita una qualità nel servizio, ma solo il servizio, le 

condizioni della qualità si differenziano e chiede di  comunicare all’amministrazione comunale  il 

proprio disappunto sulle condizioni della scuola dell’infanzia.. 

 

Punto 3 Delibera n° 37 

 Dopo l’incontro avvenuto con l’Istituto Mascagni, durante il quale sono stati concordati i giorni di 

chiusura e l’inizio delle attività per ogni ordine di scuola, si propone il calendario allegato. 

Si propone inoltre che: 

- l’orario della prima settimana della scuola primaria sia dalle 8,30 alle 12,30 per tutte le classi in 

quanto non avremo l’organico al completo e rischieremmo di dividere i bambini fin dai primi 

giorni. 

- l’ultima settimana della scuola dell’infanzia sia a orario ridotto per tutte le sezioni dalle ore 8/9 

alle ore 13 (mensa compresa) per permettere ai docenti di sistemare le aule, il materiale, le 

programmazioni, effettuare tutti gli incontri stabiliti per il mese di giugno in orari più consoni, 

senza sacrificare l’attività didattica con gli alunni. 

Rimangono in vigore le delibere relative agli orari previsti per i progetti accoglienza della primaria 

e dell’infanzia. 
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Il Consiglio approva a maggioranza, la sig.ra Settemberini avrebbe preferito ridurre l’orario 

dell’ultima settimana della scuola dell’infanzia solo per due o tre giorni. 

 

 Il consiglio chiede di  sollecitare  l’amministrazione comunale  a prendere in considerazione la 

possibilità di trovare nuovi spazi per le elezioni, che non siano le scuole del territorio. 

 

 Delibera n° 38 

Si deliberano i giorni prefestivi di chiusura degli  uffici di segreteria : 

24 dicembre 2013,  

27 dicembre 2013  

31 dicembre  2013  

2 maggio 2014 

14 agosto 20 14 

chiusura nella settimana di ferragosto 2014: 11-12-13 agosto  

Il consiglio approva. 

 

Punto 5 

Per la scelta degli specialisti e dei progetti sarà necessario il bando di gara. I revisori  dei conti 

sostengono la necessità di un bando annuale perché la cifra  di ogni progetto supera i 2000 euro. Il 

DSGA è incaricato di redigere i bandi. Il consiglio sollecita il DSGA a redigere i bandi nel più 

breve tempo possibile in modo da poter iniziare i progetti per tempo .  

 

Il presente verbale viene letto e approvato. 

 

Il consiglio termina  alle 20 .00 

 

 

 

LA PRESIDENTE                                                                        LA SEGRETARIA 

Arianna Fumagalli                                                                         Patrizia Rota 

 

 


